
 
 
ATA DA 33 º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – EM 07/11/2022. 
 
Às 19h 00min, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 
Almeida Neves” os Vereadores Geraldo José Bento de Carvalho, Gilvan 
Roberto de Casto, Melquíades Teodoro dos Anjos, Helder Campos Camilo, 
Rafael Alberto Mourão, Ramon Teixeira Barbosa, Rodrigo da Paixão 
Barbosa e Ulysses Trogo de Castro Meireles. Ausente o Vereador Fagner 
Florêncio dos Santos. Havendo número regimental, o Presidente deu início 
à reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do Povo deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas 
vindas a todos os presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Geraldo José 
Bento de Carvalho que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico. Dispensada 
a leitura da Ata da Reunião anterior, nos termos dos art. 45 e 46 do 
Regimento Interno, alterado pela Resolução nº 453/2014. Tendo sido 
aprovada. APRESENTAÇÕES DE PROPOSIÇÕES: MOÇÃO DE PESAR 
Nº 032/2022, autoria de todos os Vereadores, aos familiares do ente querido 
senhor Jeso Cesário Rodrigues. MOÇÃO DE PESAR Nº 033/2022, autoria 
de todos os Vereadores, aos familiares da ente querido senhora Inês Alvim 
de Oliveira. REQUERIMENTO Nº 77/2022, autoria do Vereador Helder 
Campos Camilo, solicito que seja construído um queimatório de velas com 
proteção conta vento e chuva, próximo à entrada do portão do cemitério 
municipal de nosso município. SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: 
Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 
Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 
Serviços Públicos Municipais ao Pedido de Providência N° 05 e 06/2022. 
(Leitura pelo Vereador Gerado José Bento de Carvalho). Aprovado. 
Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 
Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 
Serviços Públicos Municipais ao REQUERIMENTO N° 76/2022. (Leitura 
pelo Vereador Gerado José Bento de Carvalho). Aprovado. Apresentação do 
Projeto de Lei Complementar nº 049/2022, substitutivo ao Projeto de Lei 
nº885/2022, de autoria do Poder Executivo que “Estabelece o piso salarial 
doa Agentes Comunitários de Saúde – ACS e Agentes de Combate as 
Edemias – ACE de acordo com a Emenda Constitucional nº 120/2022 e dá 
outras providências”. (Leitura pelo Vereador Rodrigo da Paixão Barbosa). 
Apresentação, Discussão e Votação do Parecer Conjunto das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 
Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Complementar nº 049/2022, 
substitutivo ao Projeto de Lei nº885/2022, de autoria do Poder Executivo que 



“Estabelece o piso salarial doa Agentes Comunitários de Saúde – ACS e 
Agentes de Combate as Edemias – ACE de acordo com a Emenda 
Constitucional nº 120/2022 e dá outras providências”. (Leitura pelo 
Vereador Rodrigo da Paixão Barbosa). Apresentação do Projeto de Lei 
Complementar nº 050/2022, substitutivo ao Projeto de Lei nº 881/2022, que 
“Dispõe sobre a aplicação do índice do Piso salarial aos Professores do 
Município de Coronel Pacheco e dá outras providências”. (Leitura pelo 
Vereador Geraldo José Bento de Carvalho). Apresentação, Discussão e 
Votação do Parecer Conjunto das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 
Municipais ao Projeto de Lei Complementar nº050/2022, substitutivo ao 
Projeto de Lei nº 881/2022, que “Dispõe sobre a aplicação do índice do Piso 
salarial aos Professores do Município de Coronel Pacheco e dá outras 
providências”. (Leitura pelo Vereador Geraldo José Bento de Carvalho). 
Aprovado.  Apresentação, Discussão e Votação do Parecer Conjunto das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação e Fiscalização Financeira e 
Orçamentária ao Projeto de Lei nº 880/2022, que “Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de Coronel Pacheco para o exercício financeiro de 
2023”. LOA. (Leitura pelo Vereador Ulysses Trogo de Castro Meireles). 
Aprovado. TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE 
EXPEDIENTE: Palavra livre aos Vereadores. Não houve manifestações dos 
Vereadores, manifestaram na reunião na Reunião Extraordinária na mesma 
data. Não havendo mais oradores e cumprida à finalidade da reunião, o 
Presidente Rafael Alberto Mourão agradeceu a todos e encerraram os 
trabalhos às 19hs e 30min. Presidente – Rafael Alberto Mourão, Vice-
Presidente Helder Campos Camilo – Secretário Interino Geraldo José Bento 
de Carvalho. Coronel Pacheco, 07 de novembro de 2022. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
ATA DA 6º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO – EM 07/11/2022. 
 
ÀS 19hs e 30min, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 
Almeida Neves” os Vereadores Geraldo José Bento de Carvalho, Gilvan 
Roberto de Castro, Helder Campos Camilo, Melquíades Teodoro dos Anjos, 
Rafael Alberto Mourão, Ramon Teixeira Barbosa, Rodrigo da Paixão 
Barbosa e Ulysses Trogo de Castro Meireles. Ausente o Vereador Fagner 
Florêncio dos Santos. Havendo número regimental, o Presidente deu início 
a reunião pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do Povo deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas 
vindas a todos os presentes. Após solicitou ao Vereador Geraldo José Bento 
de Carvalho que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico. PRIMEIRA 
PARTE: PEQUENO EXPEDIENTE: Abertura da Reunião. SEGUNDA 
PARTE: ORDEM DO DIA: Primeira Discussão e Votação do Projeto de Lei 
Complementar nº 049/2022, substitutivo ao Projeto de Lei nº885/2022, de 
autoria do Poder Executivo que “Estabelece o piso salarial doa Agentes 
Comunitários de Saúde – ACS e Agentes de Combate as Edemias – ACE de 
acordo com a Emenda Constitucional nº 120/2022 e dá outras providências”. 
Aprovado. Primeira Discussão e Votação do Projeto de Lei Complementar 
nº 050/2022, substitutivo ao Projeto de Lei nº 881/2022, que “Dispõe sobre 
a aplicação do índice do Piso salarial aos Professores do Município de 
Coronel Pacheco e dá outras providências”. Aprovado.  Primeira Discussão 
e Votação Projeto de Lei nº 880/2022, que “Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de Coronel Pacheco para o exercício financeiro de 
2023”. LOA. Aprovado. Palavra Livre aos Vereadores. O Presidente Rafael 
Alberto Mourão passou a palavra para o Jurídico da Câmara municipal de 
Coronel Pacheco, Senhora Caroline Fávero Lima Delage, disse que estava 
acontecendo duas reuniões e explicou minuciosamente todo o processo e 
trâmite de um projeto de Lei desde sua chegada na secretaria da Câmara 
Municipal com apresentação, pareceres, primeira e segunda votação e 
redação final. Expos todas as datas de chegada e trâmite  até a presente data 
dos Projetos de Lei do Projeto de Lei Complementar nº 049/2022, 
substitutivo ao Projeto de Lei nº885/2022, de autoria do Poder Executivo que 
“Estabelece o piso salarial doa Agentes Comunitários de Saúde – ACS e 
Agentes de Combate as Edemias – ACE de acordo com a Emenda 
Constitucional nº 120/2022 e dá outras providências” e  do Projeto de Lei 
Complementar nº 050/2022, substitutivo ao Projeto de Lei nº 881/2022, que 
“Dispõe sobre a aplicação do índice do Piso salarial aos Professores do 
Município de Coronel Pacheco e dá outras providências”. Disse que os  



 
 
Poderes Executivo e Legislativo são harmônicos. Disse que o interesse do 
cidadão pelo Legislativo é muito importante e gostaria que a população 
estivesse sempre presente nas reuniões.  O Vereador Rodrigo da Paixão 
Barbosa disse que gosta da Casa cheia. Agradeceu a presença dos professores 
e agentes de saúde e demais pessoas presentes. Falou sobre a primeira 
votação dos Projetos de Lei complementar 049 e 050/2022.Disse que 
compreende o interesse dos professores e agentes no projeto. Disse que a 
responsabilidade dos Vereadores é muito grande em relação aos projetos e 
que é preciso estuda-los e avalia-los muito bem antes de uma aprovação. 
Falou do comprometimento para que tudo seja feito da melhor maneira 
possível. Disse que o estudo dos projetos fora maravilhoso e os 
questionamentos ao Executivo respondidos, sugestões acatadas e enviado o 
substitutivo para que pudesse ser votado. Disse que as comissões estão de 
parabéns pelos estudos. O Vereador Geraldo José Bento de Carvalho disse 
que está Vereador para trabalhar para o melhor da população. Disse que os 
projetos já passaram pela primeira votação. Sobre o caminhão que está 
trabalhando no desentupimento das manilhas no bairro São Cristóvão, disse 
que é preciso que um funcionário os acompanhe de perto, mais o trabalho 
está sendo realizado brilhantemente. Parabenizou os professores e a agentes 
pela presença na reunião. O Vereador Ulysses Trogo de Castro Meireles 
agradeceu aos professores e a agentes pela presença na reunião. Agradeceu 
a advogada pela explicação direto em relação aos trâmites de um projeto de 
lei. Disse que recebeu uma reclamação de um paciente que recebeu um papel 
de marcação de consulta totalmente ilegível. Apresentou o papel. Disse que 
o papel está totalmente com as letras apagadas e considera uma falta de 
respeito. Disse que o que dá para ler é o nome do paciente e uma data. 
Considera que o secretário de saúde e o gerente precisam estar ciente. O 
Vereador Helder campos Camilo disse que todos precisam saber como 
funciona os processos Legislativos.  Disse que o Executivo elogia as 
comissões do Legislativo. Agradeceu aos professores e a agentes pela 
presença na reunião. Disse que sobre qualquer informação sobre a Câmara 
pode ser questionada para as funcionárias e se o assunto for jurídico pode ser 
questionado a advogada da Câmara. Disse que os projetos apresentados estão 
corretos que aconteceu a primeira votação. O Vereador Rafael Alberto 
Mourão comunicou que na próxima segunda feira dia 14/11 não haveria 
reunião devido ponto facultativo e se os Vereadores concordavam em 
realizar reunião extraordinária na quarta feira dia 16/11 para encerrar as 
votações, todos os Vereadores concordaram. Citou alguns municípios que já 
encerraram as votações dos projetos citados. Fez a leitura de um ofício do 
Executivo municipal. Disse conseguir um diálogo tranquilo com o Prefeito.  



 
 
Solicitou a população que deixe registrado todos os protocolos de 
atendimento da CEMIG, quando necessário. Fez a leitura do ofício 
nº89/2022, enviado à CEMIG, tanto por e-mail quanto pelo correio. 
Parabenizou a Prefeitura Municipal e ao senhor Elias pelo troféu que 
receberam pela organização da melhor cavalgada da região. Disse que a 
votação do Vereador Fagner em relação ao dos projetos apresentado na 
reunião, é favorável mesmo não estando presente na reunião. Falou sobre o 
trabalho da empresa Elefante, de desentupimento das manilhas no bairro São 
Cristóvão. Agradeceu a presença das professoras e dos agentes de saúde na 
reunião. Disse que não retira nada do que falou na reunião passada.  Não 
havendo mais oradores e cumprida à finalidade da reunião, o Presidente 
Rafael Alberto Mourão agradeceu a todos e encerraram os trabalhos às 20hs 
e 00min. Presidente – Rafael Alberto Mourão, Vice-Presidente Helder 
Campos Camilo – Secretário Interino Geraldo José Bento de Carvalho. 
Coronel Pacheco, 07 de novembro de 2022. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


